
Омские следователи возложили цветы к памятнику «Детям блокадного Ленинграда»



27 января ежегодно в России отмечается День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В кольце захватчиков город простоял 872 дня, под бомбежками и обстрелами. Омичи бережно хранят память о подвиге города на Неве. В годы Великой Отечественной войны в Омск были эвакуированы тысячи жителей Ленинграда, в их числе 18 тысяч детей и 140 детских учреждений. Многие из них, потеряв всех родных и близких, навсегда остались жить в Омске, который стал для них второй родиной.

Сегодня сотрудники следственного управления Следственного комитета России по Омской области, отдавая дань памяти тем героическим дням, почтили минутой молчания и возложили цветы к мемориалу «Детям блокадного Ленинграда», установленному в самом сердце города, в знак уважения к подвигу юных защитников осажденного города.

Историческая справка: в ходе Ленинградской битвы германские войска заняли Шлиссельбург и отрезали Ленинград от всей страны с суши. Блокада города длилась 871 день, сообщение с Ленинградом поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху. Изоляция закончилась только в январе 1943 года. В феврале в Ленинград пошли поезда с продовольствием, боеприпасами, сырьем. До начала войны в Ленинграде проживали 3 миллиона человек, а в январе 1944 года, когда блокада была окончательно снята, в городе осталось 557,7 тысячи жителей. Часть предприятий из Ленинграда успели эвакуировать в другие города, в том числе в Омск. В июле 1941 года в город прибыл первый эшелон с заводским оборудованием эвакуированного ленинградского завода «Прогресс», в Омске он получил номер – 357. Завод занял учебные корпуса сельскохозяйственного института. Был эвакуирован в наш город и завод имени Козицкого. Первый эшелон с оборудованием и персоналом прибыл в сентябре 1942 года. Всего в Омск перебазировано 746 единиц оборудования.

Одной из сложнейших проблем для Омска стал прием эвакуированного населения и обеспечение людей жильем, тем более что в город перебазировались десятки оборонных предприятий из Москвы, Ленинграда, Запорожья и пр. Тогда на рабочих окраинах появились насыпные бараки. Также освобождались помещения гостиниц, парикмахерских, столовых, эвакуированных людей расселяли и по семьям омичей. Всего в Омскую область приехали 18 тысяч детей и 140 детских учреждений из блокадного города. И многие из эвакуированных остались жить в Омске.

27 Января 2022

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1031369/item/1651141>